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ПРЕСКЛИПИНГ 

18 март 2020 г., сряда 

      VINF  13:30:31  17-03-2020 

      IS1327VI.033 

      прокуратура - София - аптеки - проверка 

      

      При вчерашните проверки на аптеки в София не са били установени случаи на 

спекула с цените на лекарствата 

      

      София, 17 март /Константин Костов, БТА/ 

         При вчерашните проверки на аптеки в София, не са били установени случаи на 

спекула с цените на лекарствата, съобщиха от прокуратурата. 

         Проверките на контролните органи, разпоредени от Софийската градска 

прокуратура, продължават. 

         Във вчерашния ден е била извършена контролна покупка на предпазни маски за 

еднократна употреба на цена в рамките на пределната такава. 

         От прокуратурата посочват, че констатираните нарушения касаят установени 

разлики в касова наличност с дневния финансов отчет от фискалното устройство, 

вътрешна организация и др. Издадени са предписания за дезинфекция на търговските 

обекти. 

         На селективен принцип са били проверени аптеки в София, намиращи се на бул. 

"България", бул. "Скопие", ж.к. "Красно село", бул. "Тотлебен", ул. "Хан Кубрат", бул. 

"Ситняково". 

         Проверките са във връзка с усложнената епидемична обстановка, въведеното 

извънредно положение на територията на България, издадената заповед на министъра на 

здравеопазването и в изпълнение на разпореждане на Върховната административна 

прокуратура. 

         Целта е предотвратяване на продажба на лекарствени продукти в аптечната мрежа, 

складовите бази и чрез обяви, публикувани в интернет сайтове, на спекулативни цени. 

 

www.nova.bg, 17.03.2020г. TC "www.nova.bg" \f C \l "1"   

https://nova.bg/news/view/2020/03/17/281670/затвориха-аптека-в-софия-продавала-

лекарства-без-рецепта/ 
  

Затвориха аптека в София, продавала лекарства без рецепта 
  

Няма как пациентите да имат винаги рецепта, защото достъпът до личните 

лекари в момента е затруднен, контрира шефът на Асоциацията на аптекарите 
  

Вече има затворена аптека в столицата заради проверките на МВР и прокуратурата дали 

в аптеките се продават лекарства без рецепта, съобщава БНР. 

Проверките на МВР по аптеките са репресия спрямо колегите ми, които са готови да 

затворят, каза председателят на Асоциацията на аптекарите в България Николай Костов. 

Няма как пациентите да имат винаги рецепта, защото достъпът до личните лекари в 

момента е затруднен, коментира още той: 

"Точно в този момент, когато всички са безкрайно натоварени, изнервени, изморени, 

само проверки ни липсваха. И някои от колегите искат да затварят аптеки, други искат 

да протестират, защото чувстват, че това е несправедливо. Как в момента нашите 

пациенти да имат рецепти, когато не могат да ходят при лекари? Тези проверки целят да 
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https://nova.bg/news/view/2020/03/17/281670/%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%85%D0%B0-%D0%B0%D0%BF%D1%82%D0%B5%D0%BA%D0%B0-%D0%B2-%D1%81%D0%BE%D1%84%D0%B8%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D0%B0-%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5%D0%B7-%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%82%D0%B0/
https://nova.bg/news/view/2020/03/17/281670/%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B2%D0%BE%D1%80%D0%B8%D1%85%D0%B0-%D0%B0%D0%BF%D1%82%D0%B5%D0%BA%D0%B0-%D0%B2-%D1%81%D0%BE%D1%84%D0%B8%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B0%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D0%B0-%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B0-%D0%B1%D0%B5%D0%B7-%D1%80%D0%B5%D1%86%D0%B5%D0%BF%D1%82%D0%B0/
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накарат фармацевтите да не ви дават лекарства, от които имате нужда, които сте пили 

цял живот едва ли не. Защото никой не си купува лекарство за кръвно, защото ей така му 

е хрумнало" Светът е изправен пред изпитанието COVID-19. Само заедно можем да се 

справим с него. Борбата с вируса е отговорност на всеки от нас. Бъдете дисциплинирани 

и спазвайте препоръките на експертите. Погрижете се за себе си, за близките си и за 

околните. 

Останете си вкъщи – пазете човешкия живот! 

НОВА БРОУДКАСТИНГ ГРУП 

 

www.btv.bg, 17.03.2020г. TC "www.btv.bg" \f C \l "1"   

https://btvnovinite.bg/bulgaria/spekulirat-li-aptekite-s-cenite-na-dezinfektanti-i-

maski.html 
  

Спекулират ли аптеките с цените на дезинфектанти и маски 
  

Прокуратурата и държавните институции започнаха проверки в цялата страна 
  

Прокуратурата и държавните институции започнаха съвместни проверки в цялата страна 

с цел да се установи дали спекулират аптеките с цените на дезинфектантите, предпазните 

маски и ръкавиците 

Икономическа полиция, здравните власти, НАП и Комисията за защита на потребителите 

провериха петте аптеки в. 

Маски в града няма, а в една от аптеките фармацевт беше скрил под щанда 5 броя 

дезинфектант без цена, с обяснението, че са получени снощи и не е имало време за 

реакция. 

В Созопол фармацевтите признават, че имат трудности да се снабдят със санитарни 

продукти. 

Даниела Костова от КЗП-Бургас, заяви, че всяка стока трябва да има обявена цена в лева 

и трябва да са изложени. 

В други аптеки имат по един дезинфектант – за служителите. 

„Не успява да се справи нито един от складовете със заявките. Те се движат с около един-

два дни закъснение. Последният път, когато разговаряхме, казаха, че имат над 500 заявки 

и ние оставаме без консумативи, без стока и без медикаменти“, обясни Делян Спиров. 

Проверките продължават. Ако бъдат установени нарушения - следват глоби и може да 

се стигне до затваряне на аптека. 

 

www.nova.bg, 17.03.2020г. TC "www.nova.bg" \f C \l "1"   

https://nova.bg/news/view/2020/03/17/281603/държавата-срещу-спекулата-с-цените/ 
  

Държавата срещу спекулата с цените 

  

Злоупотребяват ли търговци по време на извънредното положение? 
  

Прокуратурата, полицията, данъчните и инспектори на КЗП в цялата страна започнаха 

масови проверки в аптечната мрежа, за да установят има ли укрити лекарства и 

предпазни средства и продават ли се най-важните препарати и консумативи на 

изкуствено завишени цени. 

За спекула с цените в аптечната мрежа се заговори още в края на миналата седмица и 

държавата веднага реагира. В Бургас вече имат и първите резултати. 
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„Само за два дни, по разпореждане на главния прокурор, бяха проверени 55 обекта. 

Обект на инспекцията беше начинът на формиране на цените на лекарствата и 

лекарствените продукти. Цели се всеобхватност на различните данни за нарушения. До 

края на месеца ще имаме конкретни резултати. Към настоящия момент са издадени 

протоколи”, коментира говорителят на Апелативната прокуратура в Бургас Йовита 

Григорова. 

По думите й има и текат и други проверки. Тя призова гражданите да подават сигнали за 

нарушения на телефон 112 и електронните страници на прокуратурите. 

Светът е изправен пред изпитанието COVID-19. Само заедно можем да се справим с него. 

Борбата с вируса е отговорност на всеки от нас. Бъдете дисциплинирани и спазвайте 

препоръките на експертите. Погрижете се за себе си, за близките си и за околните. 

 

www.news.bg, 17.03.2020г. TC "www.news.bg" \f C \l "1"   

https://news.bg/bulgaria/zatvaryaneto-na-apteki-zaradi-proverkite-e-spekula-spored-

mvr-shefa.html 
  

Затварянето на аптеки заради проверките е спекула според МВР-шефа 
  

Аптеки у нас затварят временно и отказват да работят с граждани, като обясняват това с 

проверките на МВР и прокуратурата. Това каза вътрешният министър Младен Маринов, 

съобщи БНР. 

Маринов обясни, че е имало случаи, в които единични аптеки са слагали бележки, че 

заради проверките са ангажирани и няма да работят. Според Маринов това са 

спекулации, защото проверките не би следвало и не пречат на нормалното 

функциониране на аптеките, поясни той. 

Вътрешният министър допълни, че е провел конферентен разговор с вътрешните 

министри на държавите от ЕС за блокираните товарни камиони по границите. 

По думите на Маринов основният проблем, който касае абсолютно всички, е това, че има 

блокиране на доставките, на движението на товарния транспорт и на организирания 

пътнически транспорт. Той обясни, че ако при организирания пътнически транспорт 

тенденцията е да приключи, защото е важно да няма движение на хора, товарният няма 

как да приключи, защото ще спрат икономиките и доставките за борба със заразата. 

 

www.dnevnik.bg, 17.03.2020г. TC "www.dnevnik.bg" \f C \l "1"   

https://www.dnevnik.bg/zdrave/2020/03/17/4042181_mladen_marinov_nareche_spekula

_otkazut_na_apteki_da/ 
  

Властта и аптеките влязоха в конфликт заради проверките 
  

Властта и аптеките влязоха в конфликт заради масовите проверки на МВР и 

прокуратурата, които по думите на аптекари пречат на работата им и след които в крайна 

сметка е затворена само една аптека. 

Министърът на вътрешните работи Младен Маринов нарече "спекула" решението на 

аптеки да затварят и отказа им да работят с граждани заради проверките. "Имаше 

единични случаи на аптеки, които слагаха бележки, че заради проверките са ангажирани 

и няма да работят. Това според мен е вид спекула в тази ситуация, защото проверките не 

би следвало и не пречат на нормалното функциониране на аптеките", каза той в интервю 

за БНР. 

Днес в разпространено до медиите отворено писмо до институциите фармацевтът от 

бургаска аптека Васил Ходжев изразява обидата и възмущението си от "постоянни 

http://www.news.bg/
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проверки от най-разнообразни институции". "Никоя от тези институции не се е 

поинтересувала дали имаме защитни средства за работа и никой не е спуснал указания 

за работа в извънредно положение. Капацитетът на държавата е впрегнат в проверки 

вместо в това да ни подкрепи като най-достъпните за пациента медицински 

специалисти", пише той. 

"Възмутени сме и от начина, по който бяхме демонизирани в изказването на ген. 

Мутафчийски като търговци и спекуланти", се казва още в текста. На 16 март директорът 

на Националния щаб за борба с коронавируса Венцислав Мурафчийски каза, че тръгват 

проверки, на които инспекторите ще отнемат лицензи на всички аптеки, които продават 

антибиотици и други лекарства без рецепта. 

Вече има затворена аптека в столицата заради проверките на МВР и прокуратурата, 

информира БНР. "Проверките на МВР по аптеките са репресия спрямо колегите ми, 

които са готови да затворят, каза пред общественото радио председателят на 

Асоциацията на аптекарите в България Николай Костов. 

Няма как пациентите да имат винаги рецепта, защото достъпът до личните лекари в 

момента е затруднен, коментира още той. "Точно в този момент, когато всички са 

безкрайно натоварени, изнервени, изморени, само проверки ни липсваха. И някои от 

колегите искат да затварят аптеки, други искат да протестират, защото чувстват, че това 

е несправедливо. Как в момента нашите пациенти да имат рецепти, когато не могат да 

ходят при лекари? Тези проверки целят да накарат фармацевтите да не ви дават 

лекарства, от които имате нужда, които сте пили цял живот едва ли не. Защото никой не 

си купува лекарство за кръвно, защото ей така му е хрумнало", каза Костов. 

Вчера по разпореждане на Софийската градска прокуратура четири екипа с 

представители на отдел "Икономическа полиция" на Столичната дирекция на МВР, 

Териториалната дирекция на Националната агенция за приходите, Областната дирекция 

по безопасност на храните, Столичната регионална здравна инспекция, Изпълнителната 

агенция по лекарствата, Комисията за защита на потребителите са проверили редица 

аптеки, избрани селективно на случаен принцип. 

Не са били установени случаи на спекула с цените на лекарствата. Извършена е била 

контролна покупка на предпазни маски за еднократна употреба на нормална цена, 

съобщиха от МВР. 

Констатираните нарушения са за разлики в касова наличност с дневния финансов отчет 

от касовия апарат, вътрешна организация и др. Издадени са предписания за дезинфекция 

на търговските обекти. Проверките продължават. 

Днес Националната здравноосигурителна каса обяви, че въвежда облекчена организация 

за отпускане на лекарства за хронично болните пациенти. Аптеките могат да отпускат 

лекарствени продукти по удължените протоколи, както и за лекарствените продукти от 

позитивния лекарствен списък, за които не се изисква експертиза, само по рецептурна 

книжка, без представяне на рецепта. 

 

www.news.bg, 17.03.2020 г. TC "www.news.bg" \f C \l "1" 

https://news.bg/health/shtabat-farmatsevtite-da-vrazumyat-da-ne-se-izkupuvat-

opakovki-lekarstva.html 
  

Щабът: Фармацевтите да вразумят да не се изкупуват опаковки лекарства 
  

Получих уверение, че от Българския фармацевтичен съюз (БФС) могат да вразумят 

клиентите да не купуват повече опаковки лекарства. Това каза началникът на 

оперативния щаб за справяне с коронавируса ген. проф. Венцислав Мутафчийски по 

време на брифинг 

http://www.news.bg/
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От Ръководството на БФС ме увериха, че фармацевтите изпълняват добросъвестно 

задълженията си. Те са излезли с няколко предложения - рецептурната книжка да се 

признава като рецепта в този момент и за в бъдеще. Бих подкрепил такова предложение, 

ще проведем разговори, каза проф. Мутафчийски. 

Целта на срещата между оперативния щаб и Съюза на фармацевтите бе да се постигне 

договореност хората да не изкупуват наличните лекарства. 

"Проверките в нормална ситуация са нормален начин да се контролира дейността. 

Получих уверения, че ще отправят апел към членовете си да вразумяват гражданите, 

където е възможно. Да кажат - това не ви е необходимо. Не бива да се злоупотребява и 

да се стигне до дефицит", каза Мутафчийски. 

Друго предложение от фармацевтите е виртуална рецепта с мобилна комуникация, но 

той е скептичен дали възрастното население може да се справи. 

Във ВМА отдавна преминахме на генерично заместване на всички продукти, прекалено 

луксозно и скъпо е да се купуват оригинални продукти, каза ген. Мутафчийски. Във 

ВМА под 10% са оригиналните лекарства, каза той. 

Относно идеята лекарствата, отпускани по Здравна каса да бъдат издавани само по 

рецептурни книжки, този разговор може да бъде проведен и да се вземе решение. 

Хронично болни, които се изписват с комисии. Протоколите да важат за повече от 1 

месец - не знам дали ще се приеме занапред, каза началникът на оперативния щаб за 

справяне с коронавируса. 

Според ген. Венцислав Мутафчийски не можело да се смята, че фармацевтите в аптеките 

са на първа линия в борбата с коронавируса. Той даде пример, че в болницата, 

ръководена от него всичко се пакетира предварително и се пренася до входа на 

болницата. 

Припомняме, по-рано в репортаж на Нова телевизия фармацевт от Бургас заяви, че не 

спи при семейството си и се е самоизолирал, за да предпази своите близки. 

Асена Стоименова - секретар на БФС каза, че разговорът бил ползотворен. 

 

www.actualno.com, 17.03.2020 г. TC "www.actualno.com" \f C \l "1"   

https://www.actualno.com/society/veselin-mareshki-nashite-apteki-rabotjat-i-njama-da-

ostavjat-nito-edin-bylgarin-bez-lekarstva-news_1443609.html 
  

Веселин Марешки: Нашите аптеки работят и няма да оставят нито един българин 

без лекарства 
  

„Чувам, че има фармацевти, които заплашват, че аптеките в България ще затворят. Не 

сме упълномощавали никого да говори от наше име! Няма да го позволим нито в бизнеса, 

нито в политиката! Аптеки Марешки ще бъдат до българите и няма да ги оставят без 

лекарства”, заяви Веселин Марешки. Той благодари на всички 350 екипа от веригата, 

както и на всички фармацевти, които са на работните си места. 

От веригата съобщават също, че днес от сутринта в аптеките се е появил проблем с 

недоволството на гражданите, заради рецептите. 

Причината е следният омагьосан кръг: поради забраната за продажба на лекарства без 

рецепта и започналите проверки, фармацевтите не могат да обслужват всички клиенти. 

В същото време, инструкциите към хората са да звънят на личните лекари по телефона, 

а не да ходят при тях в кабинета. Джипитата в момента масово изписват на хората 

лекарства по телефона. Постоянна гледка в аптеките са клиенти, които разговарят с 

личния си лекар, за да уточнят какво точно трябва да купят. 

Това объркване на инструкциите в тази тежка ситуация води до ново напрежение и сред 

фармацевтите, и сред хората. Обявените доброволчески дейности по доставка на 

http://www.actualno.com/
https://www.actualno.com/society/veselin-mareshki-nashite-apteki-rabotjat-i-njama-da-ostavjat-nito-edin-bylgarin-bez-lekarstva-news_1443609.html
https://www.actualno.com/society/veselin-mareshki-nashite-apteki-rabotjat-i-njama-da-ostavjat-nito-edin-bylgarin-bez-lekarstva-news_1443609.html
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лекарства на пациенти в домовете им от страна на общини също поставя много 

въпросителни- те поръчват по телефона, също без рецепти. Как да реагират аптеките на 

това?! 

От Аптеки Марешки настояват държавата да прецизира решенията и мерките в тази 

посока като вземе предвид всички последици. Компанията подкрепя строгите мерките 

срещу спекулата с цените на лекарствата и срещу безразборното купуване на 

медикаменти, плод на паника или дезинформация. 

„Държа да подчертая, че в тежката ситуация, в която на нашата верига се разчита да е в 

подкрепа на нацията, ние ще намерим начин да не оставим нито един клиент без 

лекарства! Извънредните обстоятелства изискват нестандартни решения!”, коментира 

Веселин Марешки. 

 

 TC "В. 24 часа" \f C \l "1" 

18.03.2020 г., с. 2 
  

Аптекари ще вразумяват клиенти да не купуват ненужни лекарства 
  

Аптекарите ще започнат да вразумяват клиентите си, които купуват ненужни лекарства 

или пък опитват да се презалесяват. Това стана ясно ден след като шефът на Националния 

оперативен щаб срещу коронавируса ген.-майор Венцислав Мутафчийски им се скара, 

че продават антибиотици без рецепта, както и десетки опаковки от едно и също лекарство 

на един клиент. 

Във вторник фармацевтичният съюз бе на среща с оперативния щаб. 

„Те дадоха много конструктивни предложения, които могат да бъдат много полезни в 

тази ситуация", обясни Мутафчийски на брифинг на щаба. 

Сред обсъжданите идеи били рецептурната книжка на хронично болните да се признава 

като рецепта, да се създадат електронни рецепти, които да се показват през мобилните 

телефони, както и фармацевтите да могат да предлагат заместители на лекарства, които 

липсват в аптеките. 

„Ние отдавна минахме на генерично заместване - прекалено сериозно и скъпо е да се 

купуват оригинални продукти. Във ВМА те са под 10% от медикаментите, които 

ползваме и това е навсякъде по света", обясни Мутафчийски и обеща да разговаря на 

всички необходими нива за предложенията на фармацевтичния съюз. 

„Мерките, които предлагаме, тепърва ще бъдат обсъдени и с ръководството на 

Министерството на здравеопазването", каза и шефът на фармацевтите проф. Асена 

Стоименова. 

Тя уверила генерала, че повечето от фармацевтите изпълняват добросъвестно 

задълженията си. Самият Мутафчийски също получил във вторник десетки обаждания 

от такива аптекари. 

„Получих уверение, че ще се опитват да вразумяват гражданите, като им кажат: „Това 

лекарство не ви е нужно или вземете си една опаковка, не ви трябват повече!", обясни 

ген. Мутафчийски по повод презапасяването с лекарства. 

Много от лекарствата се доставят от чужбина и ако няма външни доставки, голяма част 

от тях могат да станат дефицитни, обясни той защо е важно да не се купуват излишни 

количества медикаменти. 

Щабът обсъдил с ръководството на БФС и дали аптекарите, които работят в болнични 

аптеки, могат да се считат за специалити, борещи се на първа линия с COVID-19. 
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„Не, защото организацията е така направена, че да нямат досег. Във ВМА например 

всичко се изпраща електронно като документи от инфекциозното отделение, а 

лекарствата се пакетират и доставят до входа на отделението", обясни Мутафчийски. 

 

www.nova.bg, 17.03.2020г. TC "www.nova.bg" \f C \l "1"   

https://nova.bg/news/view/2020/03/17/281618/на-първа-линия-срещу-заразата-в-

какви-условия-работят-медиците-и-каква-е-цената-на-труда-им/ 
  

НА ПЪРВА ЛИНИЯ СРЕЩУ ЗАРАЗАТА: В какви условия работят медиците и 

каква е цената на труда им? 
  

Коментар на председателят на Българския лекарски съюз д-р Иван Маджаров и 

председателят на Българския зъболекарски съюз д-р Николай Шарков 
  

„Свидетели сме на нещо ново в света. Всички се учат се в движение в ситуацията с новия 

коронавирус. Може би е редно да вземем пример от дисциплината в азиатските държави, 

където разпространението е много по-слабо, отколкото в Европа“. Това заяви 

председателят на Българския лекарски съюз д-р Иван Маджаров в студиото на „Здравей, 

България“. 

„Според мен мерките, които са взети от държавата, са достатъчни. Въпросът е те да се 

изпълняват“, посочи още той. 

„Стойте на разстояние, разхождайте се по двама навън в хубавото време, все още може 

да се разхождаме навън“, каза д-р Маджаров. 

„Коронавирусът не щади никого. Зъболекарите се намират на първа линия даже и преди 

лекарите, защото лекуват пациенти в аерозолна среда и рискът за инфектиране за нашите 

колеги е висок, защото сега те страдат от липса на защитни материали, тъй като не се 

презапасиха“, коментира председателят на Българския зъболекарски съюз д-р Николай 

Шарков. 

Той напомни, че в интервала 10-13 март са дадени препоръки на зъболекарите как да 

действат в сегашната ситуация и напомни да се търси зъболекарска помощ в наистина 

неотложни случаи. 

Целия разговор гледайте във видеото. 

ВСИЧКО ЗА КОРОНАВИРУСА У НАС И ПО СВЕТА ЧЕТЕТЕ ТУК 

Светът е изправен пред изпитанието COVID-19. Само заедно можем да се справим с него. 

Борбата с вируса е отговорност на всеки от нас. Бъдете дисциплинирани и спазвайте 

препоръките на експертите. Погрижете се за себе си, за близките си и за околните. 

 

www.bnr.bg, 17.03.2020г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1"   

https://bnr.bg/varna/post/101241746/zakonat-za-izvanrednoto-polojenie-shte-obsajdat-

v-parlamenta 
  

Закона за извънредното положение ще обсъждат в парламента 
  

Закона, който урежда извънредното положение, в което България е до 13 април заради 

пандемията от коронавирус, ще разгледа парламентът днес. Заседанията на комисиите 

започват в 14.30 и ще бъдат предаване онлайн чрез сайта на Народното събрание. В 

сряда, законопроектът вероятно ще бъде гласуван в пленарната зала. 

В закона се повтарят мерките какво работи и какво не при извънредното положение, 

както и се добавят нови мерки за превенция. 

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2020/03/17/281618/%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%8A%D1%80%D0%B2%D0%B0-%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D1%81%D1%80%D0%B5%D1%89%D1%83-%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B2-%D0%BA%D0%B0%D0%BA%D0%B2%D0%B8-%D1%83%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%8F-%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D1%8F%D1%82-%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%86%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B8-%D0%BA%D0%B0%D0%BA%D0%B2%D0%B0-%D0%B5-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D1%82%D1%80%D1%83%D0%B4%D0%B0-%D0%B8%D0%BC/
https://nova.bg/news/view/2020/03/17/281618/%D0%BD%D0%B0-%D0%BF%D1%8A%D1%80%D0%B2%D0%B0-%D0%BB%D0%B8%D0%BD%D0%B8%D1%8F-%D1%81%D1%80%D0%B5%D1%89%D1%83-%D0%B7%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%B2-%D0%BA%D0%B0%D0%BA%D0%B2%D0%B8-%D1%83%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%8F-%D1%80%D0%B0%D0%B1%D0%BE%D1%82%D1%8F%D1%82-%D0%BC%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%86%D0%B8%D1%82%D0%B5-%D0%B8-%D0%BA%D0%B0%D0%BA%D0%B2%D0%B0-%D0%B5-%D1%86%D0%B5%D0%BD%D0%B0%D1%82%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D1%82%D1%80%D1%83%D0%B4%D0%B0-%D0%B8%D0%BC/
http://www.bnr.bg/
https://bnr.bg/varna/post/101241746/zakonat-za-izvanrednoto-polojenie-shte-obsajdat-v-parlamenta
https://bnr.bg/varna/post/101241746/zakonat-za-izvanrednoto-polojenie-shte-obsajdat-v-parlamenta
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Законът обаче регламентира задължение на работодателите при извънредно положение 

да въвеждат дистанционна форма на работа за служителите си или да осигурят в 

работните помещения засилени противоепидемични мерки, в т.ч. филтър и дезинфекция. 

Работодателите обаче ще могат да възлагат допълнителна надомна работа без съгласието 

на работниците. Собствениците на фирми, които прекратяват частично или изцяло 

дейността, трябва да изплащат поне половината заплата на служителите. 

Бременни, майки на деца на възраст до 12 години, самотни родители и хора с намалена 

трудоспособност могат да ползват платен или неплатен отпуск по време на извънредното 

положение. 

Удължават се сроковете на валидност на личните карти, за протоколите за 

скъпоструващи лекарства, заплащани от Здравната каса и др. 

 

www.bgonair.bg, 17.03.2020г. TC "www.bgonair.bg" \f C \l "1"   

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/188810-chastna-laboratoriya-v-sofiya-testova-za-

kovid-19-sreshtu-120-lv 
  

Частна лаборатория в София тества за Ковид-19 срещу 120 лв. 
  

За тестовете е нужен носов и гърлен секрет 
  

Десетки желаещи да се тестват за коронавирус. Засега само една частна лаборатория в 

София прави тестовете, които извършват и държавните лаборатории. Резултатите са 

готови до два дни, а цената е 120 лв. 

За тестовете е нужен носов и гърлен секрет. Желаещите да се тестват изчакват на паркинг 

пред лабораторията, който се дезинфекцира на всеки час. Освен за коронавирис, тестът 

установява дали човек е болен от грип А или Б. 

Бързият тест дава възможност да се установи за минути или часове наличието на Ковид-

19, предаде репортер на Bulgaria ON AIR. 

Очаква се до края на седмицата в лабораторията да бъдат доставени бързи тестове, не е 

ясна обаче цената им. Ако има положителни резултати, те се препотвърждават от 

държавни лаборатории. 

За миналата седмица са се изследвали близо 300 души, тестовете на 7 от които са 

позитивни. 

 

www.btv.bg, 17.03.2020г. TC "www.btv.bg" \f C \l "1"   

https://btvnovinite.bg/bulgaria/pri-potvarden-sluchaj-na-covid-19-pod-domashna-ili-

bolnichna-karantina.html 
  

При потвърден случай на COVID-19: Под домашна или болнична карантина 
  

Нова заповед на здравния министър дава яснота как да се действа 
  

Министърът на здравеопазването Кирил Ананиев издаде заповед, с която нарежда кои 

потвърдени случаи на COVID-19 подлежат на домашна изолация и лечение, и при кои 

потвърдени случаи на заразата  изолацията се провежда задължително в лечебно 

заведение. 

На домашна изолация подлежат: 

асимптоматични лица (открити като контактни или в хода на проведени 

епидемиологични проучвания); 

http://www.bgonair.bg/
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/188810-chastna-laboratoriya-v-sofiya-testova-za-kovid-19-sreshtu-120-lv
https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/188810-chastna-laboratoriya-v-sofiya-testova-za-kovid-19-sreshtu-120-lv
http://www.btv.bg/
https://btvnovinite.bg/bulgaria/pri-potvarden-sluchaj-na-covid-19-pod-domashna-ili-bolnichna-karantina.html
https://btvnovinite.bg/bulgaria/pri-potvarden-sluchaj-na-covid-19-pod-domashna-ili-bolnichna-karantina.html
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лица с леки клинични оплаквания (телесна температура < 380С, кашлица, 

неразположение, хрема, възпалено гърло, стомашно-чревни симптоми, като гадене, 

повръщане и /или диария, без промени в психичния статус (т.е. объркване или летаргия) 

и без придружаващи хронични заболявания или имунокомпрометиращи състояния и др. 

На задължителна хоспитализация подлежат: 

възрастни лица ≥ 60 г., независимо от клиничното протичане на заболяването; 

лица с придружаващи заболявания или имунокомпрометиращи състояния, независимо 

от клиничното протичане на заболяването; 

лица с тежко клинично протичане като задух или затруднено дишане, появата на храчки 

или хемоптое; 

лица с невъзможност за изолация и лечение в домашни условия, независимо от 

клиничното протичане на заболяването. 

 

VINF  12:29:01  17-03-2020 

      GI1225VI.032 

      Бойко Борисов - фабрика за защитни облекла - посещение 

      

      Премиерът Бойко Борисов посети фабриката във Враца, където се произвеждат 

защитни облекла за медицинските работници 

      

      София, 17 март /Антоан Николов, БТА/ 

         Премиерът Бойко Борисов посети първата високотехнологична компания в областта 

на мембранните облекла във Враца. Заедно с премиера беше и ръководителят на 

логистично-координационния център към Националния оперативен щаб главен комисар 

Николай Николов. 

         Във фабриката работят 350 души, които може да произвеждат по 1000 облекла на 

ден. Днес ще бъдат готови 200-300 бройки, които веднага ще бъдат разпратени из 

страната. Останалите 1 600 ще бъдат произведени до утре. 

        "Първите 100 бройки ги разкарвате. До довечера каквото има го разкарва, за да може 

да стигнат до лекарите, медицинските сестри и санитарите", каза Бойко Борисов. 

        Българската компания е създадена през 1994 г. Тя е водещ производител на 

високотехнологични облекла и разполага със собствени шивашки фабрики, развоен 

център, логистична база, магазини. Компанията работи с над 20 предприятия на 

територията страната, освен техните. Повече от 2 000 души са в постоянна готовност да 

поемат допълнителни поръчки, ако е нужно, обясни представител на предприятието. 

        Мембранните облека - защитните гащеризони, които са започват да се доставят от 

днес, са произведени с материал, който е бил предвиден за друга поръчка за Германия. 

Тази поръчка е била отменена, защото в България има нужда по най-бързия начин да се 

представят на българските лекари на първа линия, както и тези, които се нуждаят от тези 

гащеризони. 

         Ципът на облеклата е водонепроницаем, за да се гарантира, че и в предната част 

няма да има никакво проникване на течност. Облеклото може да се пере до 50 пранета 

на температура от 40 до 60 и повече градуса. Мембраната е дишаща и е също 

водонепроницаема. 

        Премиерът Борисов съобщи, че довечера ще има заседание на Европейския съвет по 

интернет. България участва в обща европейска поръчка. Страната ни дори може да 

предложи българската фабрика да кандидатства да се включи и с производство в 

поръчката. 
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www.bnt.bg, 17.03.2020г. TC "www.bnt.bg" \f C \l "1"   

https://news.bnt.bg/news/novi-preporaki-poveche-ot-dvama-vazrastni-da-ne-se-sabirat-

na-edno-myasto-na-otkrito-1043957news.html 
  

Нови препоръки: Повече от двама възрастни да не се събират на едно място на 

открито 
  

Надежда Василева 
67 са общо случаите на коронавирус в България, двама са починалите. Заразените са с 5 

повече в сравнение с вчерашния ден. Това стана ясно на брифинга на Националния 

оперативен щаб тази сутрин. Препоръчват се и нови мерки, сред които повече от двама 

възрастни да не се събират на едно място на открито.   

По-строги ограничения за събирания на открито предлагат от Оперативния щаб за борба 

с коронавируса. Шефът на щаба е обсъдил тази сутрин с премиера, че по-голямата част 

от хората спазват наложените мерки, но са необходими и нови. 

Генерал-майор проф. Венцислав Мутафчийски: Това не са някакви екзотични мерки, а 

съвсем обосновани. Затова щабът предлага на премиера да се вземе решение повече от 

двама възрастни да не се събират на открити пространства. Веднага ще зададете въпроса 

- опашката, която е пред супермаркета - опашката да бъде минимум през 2 метра и с 

определените норми за допускане вътре в самия супермаркет. 

От Оперативния щаб предлагат и мерки за шофьорите на тирове от рискови дестинации. 

Тези, на които не им предстои ново пътуване, да бъдат под домашна карантина. 

Шофьорите, които ще поемат нов курс, да останат изолирани до тогава. А чуждите 

шофьори също да бъдат изолирани и да напуснат страната до 12 часа. Щабът се е свързал 

и с фирми за кетърингови храни. 

Генерал-майор проф. Венцислав Мутафчийски: Това са пиле със сос, кюфтета, съвсем 

нормална храна, която без консерванти се приготвя с вакуум, 3 месеца може да е годна 

при съхранение в хладилник, това е добро решение за всички, които имат проблем със 

снабдяването. 

От щаба казаха също, че предстои да станат ясни резултатите от изследването за 

коронавирус на момичето, пристигнало снощи с автобус от Испания, което беше 

посрещнато с медицински екипи и полиция. 

Генерал-майор проф. Венцислав Мутафчийски: В МВР болница е, за клинично 

доказване, както и жената, за която стана известно, че е с 2 малки деца, едното е с 38,8 

температура, те са в инфекциозна клиника, не са доказани дали имат заразяване или не. 

Резултатите ще станат ясни днес. 

 

www.bnt.bg, 17.03.2020г. TC "www.bnt.bg" \f C \l "1"   

https://news.bnt.bg/news/merki-v-gradskiya-transport-v-sofiya-za-spravyane-s-

koronavirusa-1043945news.html 
 

Мерки в градския транспорт в София за справяне с коронавируса 
  

Тереза Ставрева 
Без "синя" и "зелена зона" в столицата от днес до 29 март включително. Това е само една 

от мерките, които вчера оперaтивният щаб за справяне с коронавируса към Столичната 

община прие. 

Обезопасяване на периметъра около водачите в градския транспорт беше първата взета 

мярка. Шофьорите вече не продават билети. 

http://www.bnt.bg/
https://news.bnt.bg/news/novi-preporaki-poveche-ot-dvama-vazrastni-da-ne-se-sabirat-na-edno-myasto-na-otkrito-1043957news.html
https://news.bnt.bg/news/novi-preporaki-poveche-ot-dvama-vazrastni-da-ne-se-sabirat-na-edno-myasto-na-otkrito-1043957news.html
http://www.bnt.bg/
https://news.bnt.bg/news/merki-v-gradskiya-transport-v-sofiya-za-spravyane-s-koronavirusa-1043945news.html
https://news.bnt.bg/news/merki-v-gradskiya-transport-v-sofiya-za-spravyane-s-koronavirusa-1043945news.html
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Превозните средства се дезинфекцират всеки ден по два пъти. Бутоните на вратите вече 

не функционират и се отварят само от шофьора. 

Димитър Дилчев, директор на Центъра за градска мобилност: Хората могат да се 

чувстват спокойни в градския транспорт, но трябва да бъдем изключително съвестни 

през следващите седмици. 

Основният въпрос тези дни е как да си останем вкъщи и как да не пътуваме, припомни 

той. 

Димитър Дилчев: Определено спад в ползването на градския транспорт тези дни има 

чувствителен. 

И днес градският транспорт в София се движи по нормалното си разписание. 

 

www.nova.bg, 17.03.2020 г. TC "www.nova.bg" \f C \l "1"   

https://nova.bg/news/view/2020/03/17/281698/ 
  

На първо четене: Правната комисия прие Закона за мерките по време на 

извънредното положение 
  

15 от членовете на комисията бяха "за" 

Правната комисия прие на първо четене Закона за мерките по време на извънредно 

положение. Гледането на закона започна в парламента. Такова беше обявено с решение 

на НС от 13 март, внесен от Цвета Караянчева и други народни представители на 16 март. 

България в извънредно положение за 1 месец 
Ето и по-важните акценти в него - без запор върху банкови сметки, пенсии и заплати по 

време на извънредното положение. Работодателите да могат да пускат в платен или 

неплатен отпуск служителите си, без тяхно съгласие.  Докато трае извънредното 

положение да не могат да се правят запори върху движими и недвижими вещи на 

физически лица. 

Предвиждат се и до 3 години затвор и 10 000 лева глоба за невярна информация. 

Извънредните текстове вече минаха през парламентарните комисии. 

Законът беше гласуван с 15 гласа "за" и седем въздържали се. От ДПС посочиха, че искат 

по-строги ограничителни мерки и ще изготвят предложения, като някои от тях "ще са 

доста по-фрапиращи", каза депутатът Хамид Хамид. По думите му няма да бъдат 

постигнати мотивите в законопроекта с разписаните мерки. 

СЛЕД ИЗВЪНРЕДНОТО ПОЛОЖЕНИЕ: Щаб, ръководен от Гешев, ще следи за 

изпълняване на мерките 
От БСП посочиха, че имало пропуски в закона и щели да дадат своите предложения 

между двете четения. Крум Зарков заяви, че левицата ще направи своите предложения в 

закона между първо и второ четене. При обсъжданията Зарков коментира, че мерките в 

законодателството трябва да съчетаят грижата за здравето на хората и икономиката. 

Според него няма спор по необходимостта от крути мерки, но те трябват да бъдат 

ефективни. По думите на Зарков никой закон сам по себе си не може да спре 

разпространението на вируса, но трябва да организираме противодействието. 

 

www.capital.bg, 17.03.2020г. TC "www.capital.bg" \f C \l "1" 

https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/zdraveopazvane/2020/03/17/4041778_dimit

ur_dimitrov_ot_sofarma_treiding_poslednite_dve/ 
  

Димитър Димитров от "Софарма Трейдинг": Последните две седмици доставките 

от Европа са трудни 
  

http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2020/03/17/281698/
https://nova.bg/news/view/2020/03/13/281109/%D0%B1%D1%8A%D0%BB%D0%B3%D0%B0%D1%80%D0%B8%D1%8F-%D0%B2-%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D1%8A%D0%BD%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D0%B7%D0%B0-1-%D0%BC%D0%B5%D1%81%D0%B5%D1%86/%20/t%20_blank
https://nova.bg/news/view/2020/03/13/281197/%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4-%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D1%8A%D0%BD%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D1%89%D0%B0%D0%B1-%D1%80%D1%8A%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BD-%D0%BE%D1%82-%D0%B3%D0%B5%D1%88%D0%B5%D0%B2-%D1%89%D0%B5-%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D0%B8%D0%B7%D0%BF%D1%8A%D0%BB%D0%BD%D1%8F%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5/%20/t%20_blank
https://nova.bg/news/view/2020/03/13/281197/%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4-%D0%B8%D0%B7%D0%B2%D1%8A%D0%BD%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE%D1%82%D0%BE-%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5-%D1%89%D0%B0%D0%B1-%D1%80%D1%8A%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BD-%D0%BE%D1%82-%D0%B3%D0%B5%D1%88%D0%B5%D0%B2-%D1%89%D0%B5-%D1%81%D0%BB%D0%B5%D0%B4%D0%B8-%D0%B7%D0%B0-%D0%B8%D0%B7%D0%BF%D1%8A%D0%BB%D0%BD%D1%8F%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B5-%D0%BD%D0%B0-%D0%BC%D0%B5%D1%80%D0%BA%D0%B8%D1%82%D0%B5/%20/t%20_blank
http://www.capital.bg/
https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/zdraveopazvane/2020/03/17/4041778_dimitur_dimitrov_ot_sofarma_treiding_poslednite_dve/
https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/zdraveopazvane/2020/03/17/4041778_dimitur_dimitrov_ot_sofarma_treiding_poslednite_dve/
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Дистрибуторите на лекарства снабдяват с приоритет болниците, но се очаква 

внос по големи договори за маски, дезинфектанти и най-търсените медикаменти, 

казва изпълнителният директор 
  

На какво се дължи дефицитът на маски, ръкавици и защитни облекла пред 

последните седмици, имате ли доставки? 

Държавите в ЕС, които въведоха извънредно положение и извънредни мерки, в повечето 

случаи са въвели забрана за износ на ръкавици, маски и облекла. Доскоро ние имахме 

много добро сътрудничество с колегите ни от останалите страни членки и успявахме да 

внесем количества за болниците, имахме зелени коридори за медицински изделия и 

лекарства. 

През последните две седмици ситуацията стана изключително сложна поради факта, че 

основни държави затвориха граници и в момента не сме убедени дали поръчките, които 

очакваме ще бъдат изпълнени навреме или въобще ще бъдат изпълнени. 

Има и проблем с доставките на някои лекарства с рецепта, тъй като чуждестранните 

производители резервират квоти по държави, за които доставят, и се появяват дефицити, 

ако през аптеките са изкупени всички количества за три или шест месеца напред. 

Как процедираме - за маски, дезинфектанти, защитно облекло и лекарства с рецепта 

отговорно пазим количества за снабдяване с приоритет на болниците, детските заведения 

и училищата, едва след това идва на дневен ред обслужването на институциите и 

аптеките. Длъжни сме да имаме план в ситуация на дефицит и приоритетно снабдяваме 

болниците, за да бъдат предпазени медицинските екипи и лекувани болните. Същото се 

отнася и до лекарствата с рецепта и животоспасяващите болнични продукти - пазим 

количества първо за болниците и едва след това за аптеките. 

В аптеките вече има дефицит на витамин Д, на имуностимулатори, на витамини, кога 

могат да се очакват доставки там? 

През последните дни виждаме как пред медиите излизат различни лекари специалисти и 

споменават, че витамин Д предпазва от коронавирус, или цинк и селен, или 

имуностимулатори. Настъпи и дефицит на етерични масла, които също служели като 

превенция. 

Часове след подобна информация сме свидетели на стихийно пазаруване в аптеките, 

презапасяване и на поръчки за определен продукт, които в някои случаи надвишават 

годишното му потребление. В преговори сме с всеки производител на най-търсените 

позиции, всеки ден имаме кризисен логистичен щаб, на който докладваме намерени 

решения за внос или производство на дефицитни лекарства, хранителни добавки, 

дезинфектанти и др. 

Пандемията започва да се отразява върху всички вериги на доставки и се надяваме това 

да не продължи дълго. Имаме големи договори за доставка на дефицитни продукти и се 

надявам да осъществим вноса навреме, и той да не бъде спрян, болниците и пациентите 

няма да останат без нито един необходим продукт. 

Какви са препоръките на вашата европейска организация на дистрибуторите за работа 

при пандемия от коронавирус? 

Утре ще обсъдим заедно с 32 държави от Европа какви допълнителни мерки за 

снабдяване с лекарства и защитни облекла ще бъдат взети. 

До момента имаме две препоръки от нашите колеги. Едната е да бъдат съкратени или 

премахнати дълги процедури по обществени поръчки при закупуването на лекарства и 

медицински предпазни средства, защото те са нужни сега. Парламентът направи стъпка 

в тази посока с гласуваните поправки в ЗОП. 

Другата препоръка на нашите колеги, която е и практика в много европейски държави, е 

пациентите да поръчват лекарства с рецепта, лекарства без рецепта и добавки през 
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виртуалните аптеки, за да не се тълпят пациенти в аптеките и евентуално да се заразят. 

В България не е разрешено да се доставят лекарства по лекарско предписание и 

пациентите са в аптеките, събират се много хора на едно място, пазаруват в огромни 

количества. 

Третата мярка е, ако в склад на търговец на едро бъде открит заразен с коронавирус, 

складът трябва да бъде поставен под карантина. Препоръката е друг търговец на едро да 

поеме доставките, докато премине карантината, и в България с колегите имаме такива 

кризисни планове. 

Четвъртата мярка е да се ускорят доставките до болниците и аптеките. Ние доставяме до 

аптеките през два часа, но количествата свършват точно за два часа и рафтовете се 

опразват. Целият ни търговски персонал и мениджмънт са в склада и подпомагат 

доставките. 

Забелязваме притеснението на нашите контрагенти от аптеките от това, че в този 

натоварен момент ще бъдат проверявани за спекула от прокуратурата. Цялата 

информация за цените, на които се продават лекарства, се намира в НАП и лекарствените 

институции и е налична онлайн, и е добре да се помисли да не бъде затруднено 

обслужването на пациенти в този момент. 
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РЗОК въвежда нов режим на предписване и отпускане на лекарствените продукти 
  

Районната здравноосигурителна каса град Кюстендил уведомява гражданите, че във 

връзка с въведеното в България извънредно положение и с цел избягване на напрежение 

и струпване на пациенти  в лекарските кабинети при обслужване на хронично болни лица 

за издаване на рецепти по протоколи и рецептурни книжки, се въвежда следния режим 

на предписване и отпускане на лекарствените продукти: 

1. За протоколи, изтичащи в периода до 16.04.2020 г., които не изискват промяна на 

терапевтичната схема, ще бъдат служебно продължени за срок до 1 (един) месец, считано 

от датата до която е валиден всеки протокол.  Не е необходимо хартиените протоколи да 

бъдат презаверявани. 

Поради специфика на лечението не се удължава срока на протоколите за заболявания, 

включени в следните Изисквания, публикувани на интернет страницата на НЗОК: 

- Хроничен вирусен хепатит С; 

- Хемангиом в кърмаческа и ранна детска възраст в извънболничната помощ; 

- Бронхопулмонална дисплазия. 

2. Лекарствени продукти по протоколите по т.1 могат да се отпускат по следните начини: 

 - на пациенти, които са се обърнали към личния си лекар, могат да бъдат издадени 

рецепти, свързани с тези протоколи; 

  - отпускане без представяне на рецепта, но само в аптеките, където е извършено 

последното отпускане по дадена рецепта, видно от рецептурната книжка – печат на 

аптека и  вписаните данни от последната изпълнена рецепта. 

II. Отпускане на лекарствени продукти, без издаване на рецепта от общопрактикуващ 

лекар/специалист, извън протоколите по т.1 

Аптеките могат да отпускат лекарствени продукти само по рецептурна книжка, без 

представяне на рецепта. Отпускането се извършва в аптеките, където е последното 

отпускане по дадена рецепта (видно от печата в рецептурната книжка), съобразено с 

последно вписаните в рецептурната книжка данни за отпуснати лекарствени продукти. 
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При издадена нова рецептурна книжка или вписване на нова диагноза в рецептурната 

книжка - данните се попълват от общопрактикуващия лекар и аптеката може да отпусне 

лекарствените продукти без  да се изисква заверка на рецептурната книжка в РЗОК. 

При изчерпана рецептурна книжка, за срок от два месеца се разрешава допълване на 

страници, разпечатани от медицинския софтуер на лекарите. 
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Как да проверим цената на лекарствата в реално време 
  

Всеки гражданин, преди или при закупуването на лекарствени продукти от аптечната 

мрежа, може да провери каква е пределната цена, на която лекарството е разрешено да 

се продава. Проверката може да се извършва в реално време чрез уеб-портала и 

мобилното приложение на Националния съвет по цени и реимбурсиране на 

лекарствените продукти. 

Тази мярка е свързана с предотвратяване продажбата на лекарствени продукти на цени, 

различни от образуваните по реда на Закона за лекарствените продукти в хуманната 

медицина. Това се налага поради зачестилите сигнали за повишаване на цените на 

лекарствата, отпускани без лекарско предписание. 

Уеб-порталът на Националния съвет по цени и реимбурсиране на лекарствените 

продукти се намира на интернет адрес: https://portal.ncpr.bg 

Мобилното приложение за достъп до цените на лекарствените продукти може да 

изтеглите от: https://ncpr.bg/images/android_medicine/medicine.apk 
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БЧК открива фонд за събиране на средства заради коронавируса 
  

Българският червен кръст (БЧК) открива национален фонд за събиране на средства. 

Парите ще бъдат предоставени на Националния щаб за борба с коронавируса за 

закупуване на материали и в помощ на болни хора. 

„Вярвам, че към нашия призив ще се присъединят много неправителствени организации. 

Средствата ще се събират чрез SMS 14 66, по банкова сметка и онлайн. Убеден съм, че 

българският народ отново ще покаже своята съпричастност, защото действително това, 

което става в момента, има нужда от една консолидация“, каза пред БНР Христо 

Григоров, председател на БЧК. 

„Пирогов“ получи от БЧК две специализирани палатки. Те са разположени пред спешния 

център и през тях ще преминават болните, като лекарите ще преценяват накъде да бъдат 

насочени. 

„БЧК продължава да изпълнява своята програма въпреки ситуацията с коронавируса. 

Близо 320 000 българи, определени от социалното министерство, получават по 

европейска програма хранителни продукти. Организацията е един тил, който подпомага 

държавата. Ние продължаваме нашите програми за грижа за нуждаещите се“, допълни 

Григоров. 
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Адмирации за медиците: Студенти подариха цветя на лекарите от ВМА 
  

Mилият жест е трогнал всички, които денонощно работят в инфекциозните 

отделения и са на първа линия в битката с COVID-19 
  

Студенти от различни университети изказаха своето възхищение от работата на екипите 

във Военномедицинска академия, като им поднесоха цветя. 

Mилият жест е трогнал всички, които денонощно работят в инфекциозните отделения и 

са на първа линия в битката с COVID-19, посочват от лечебното заведение. 

„Надяваме се, че така всички лекари, медицински сестри, лаборанти, фелдшери, 

санитари и медицински работници ще разберат колко много значат те са за нас. 

Благодарим ви, за грижите, които полагате. 

За безсънието, за вниманието, което отделяте на всеки нуждаещ се. Благодарим ви, че не 

се предавате. Благодарим ви, защото вашата смелост и единство успяха да обединят 

група младежи и да ни мотивират да не се отказваме и да помагаме и ние”, пише в 

посланието на студентите. 

От ВМА изразяват искрена благодарност към жеста. 
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